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APROVADA PELO PLENÁRIO EM 18/03/2026 
Reunião Ordinária do dia 17 de março de 2026 

Presidente: vereador David Valente Reis 
Secretário-Geral: vereador Samuel da Costa Monteiro  

 
 
No dia dezessete de março do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas e quinze 
minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no plenário 
Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero Martin, n. 850, 
São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador Robson 
da Silva Teixeira, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB) e, eventualmente, pelo 
vereador Samuel da Costa Monteiro, do Partido Social Democrata (PSD), que também 
secretariou os trabalhos. PRESENTES, ainda, os vereadores Aldenor Ernesto de Lima 
Filho, Amauri Gomes dos Santos, Diego Roberto Afonso, Everton Assis dos Santos, 
Marco Antônio Andrade Castilhos Filho e Simon de Souza Guimarães Bessa, do União 
Brasil; Alexandre da Silva Salazar, Francisco Carpegiane Veras de Andrade, Raiff 
Matos Silva Vasconcelos e Ubirajara Rosses do Nascimento Júnior, do Partido Liberal 
(PL); Allan Campelo da Silva e Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos; Carlos 
Alberto Brito D’Ávila, David Valente Reis; Eduardo Assunção Alfaia, Gilmar de Oliveira 
Nascimento, Joelson Sales Silva, Manoel Eduardo dos Santos Assis e Rodinei Moura 
Ramos, do Avante; Dione Carvalho dos Santos e João Paulo Melo da Fonseca, do 
Agir; Elan Martins de Alencar, do Democracia Cristã (DC); Eurico de Angelo Tavares 
e Jander de Melo Lobato, do Partido Social Democrata (PSD); Ivo Santos da Silva Neto 
e Paulo Tyrone Perasa de Souza Junior, do DEMOCRATA; Jaildo de Oliveira Silva, 
do Partido Verde (PV); João Carlos dos Santos Mello e Roberto Sabino Rodrigues, do 
Republicanos; João Kennedy de Lima Marques e Luís Augusto Mitoso Júnior, do 
Movimento Democrático Brasileiro (MDB); José Ricardo Wendling, do Partido dos 
Trabalhadores (PT); Marcelo Augusto da Eira Corrêa, do Partido Socialista Brasileiro 
(PSB); Rodrigo de Sá Barbosa e Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo, do Progressistas 
(PP); Rosivaldo Oliveira Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); 
Sérgio Denilson de Souza Cruz, do Partido da Renovação Democrática (PRD). 
LICENCIADOS os vereadores Maria Jacqueline Coelho Pinheiro e Caio André Pinheiro 
de Oliveira, ambos do União Brasil, na forma do artigo 54, inciso IV da Loman; e Thaysa 
Lippy de Souza Florêncio, do PRD, conforme o artigo 54, inciso I, alínea a, da Loman. 
AUSENTE o vereador Rosinaldo Ferreira da Silva, do Agir. Havendo quórum 
regimental e invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião. 
Na sequência, o secretário, vereador Professor Samuel, leu a Ata da sessão ordinária 
do dia dezesseis de março do ano em curso. Em seguida, o Presidente passou os 

2026.10000.10304.9.012287 (página 1)

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : B2FE032B001C2C78 . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2026.10000.10304.9.012287 (página 1)

http://www.cmm.am.gov.br/


 
  
 

 
 

DIRETORIA LEGISLATIVA 
SEÇÃO DE ATAS 

LEGISLATURA 2025 A 2028 
 

Rua Padre Agostinho Caballero, 850 – São Raimundo 

Manaus – AM/ CEP: 69027-020 

Telefone: 3303-2778 

www.cmm.am.gov.br 

  

 

 

trabalhos para o GRANDE EXPEDIENTE, informando que a sequência de blocos seria 
três, um e dois. O primeiro orador, vereador Zé Ricardo, referiu-se a denúncias feitas 
a ele sobre a falta de água e cobrança de esgoto sem o devido serviço em vários bairros 
de Manaus, prometendo protocolar indicação para rever o valor da taxa de água e esgoto 
e cobrar da Prefeitura, através da Agência Reguladora dos Serviços Públicos Delegados 
do Município de Manaus – Ageman, maior fiscalização da oferta desses serviços básicos 
à população de Manaus. Após, falou da inauguração das instalações do Hospital do 
Sangue Idenir de Araújo Rodrigues, para discutir a questão da prioridade do Governo 
Wilson Lima, que destinou mais de quarenta milhões de reais para o Centro de 
Convenções Vasco Vasques, sem construir nenhum hospital de sua própria iniciativa, 
uma vez que a construção do novo Hospital do Sangue foi iniciada em outra gestão. 
Dando prosseguimento, o parlamentar criticou a questão da prática de se “furar a fila” na 
regulação de saúde, estabelecendo a necessidade de investigação por parte do 
Ministério Público do Estado do Amazonas – MPAM. Questionou, ainda, o contrato do 
Governo do Estado com empresa do Espírito Santo para gerir a educação do Amazonas, 
no valor de um bilhão de reais. Por fim, reforçou a proposta do Governo Lula sobre o fim 
da escala de trabalho seis por um, representando um dia a mais para o trabalhador e 
trabalhadora ter com a família e se preparar para sua vida e trabalho, alistando exemplos 
reais de mais ganhos com uma escala menor de trabalho, citando pesquisa de opinião 
atestando que setenta e um por cento da população apoiam a referida proposta, 
alegando que pensamentos de prejuízo com o avanço dos direitos trabalhistas é arcaico. 
O vereador Professor Samuel assumiu a presidência dos trabalhos, passando para 
os oradores do bloco um. O segundo orador, vereador Mitoso, falou da importância 
do comércio e do Polo Industrial para o desenvolvimento de Manaus, lembrando a visita 
do superintendente da Zona Franca de Manaus, Bosco Saraiva, à Câmara Municipal de 
Manaus – CMM, para participar de uma Tribuna Popular, na semana anterior. Em 
seguida, chamou a atenção para o evento “Big Show Amazônia - 2026”, maior feira de 
negócios da região Norte do Brasil, parabenizando por meio da Moção 071/2026 à 
Associação Amazonense de Supermercados, na pessoa de seu presidente, o senhor 
Júnior Rezende, pela iniciativa a fim de fortalecer o comércio varejista, citando a 
expectativa da geração de recursos girando em torno de cento e vinte milhões de reais, 
mantendo quatrocentos e vinte mil empregos formais no comércio, elevando o potencial 
do setor de comércio e serviços de Manaus e trazendo facilidades econômicas. O 
terceiro orador, vereador Dione Carvalho, agradeceu a Deus e aos portais de 
comunicação pela visibilidade dada aos temas compartilhados pelo mesmo na tribuna 
da CMM, destacando que o assunto a ser pautado por ele seria a mistura de drogas com 
anfetamina, algo dez vezes pior que o crack, pois paralisa o cérebro. Continuando, o 
parlamentar apresentou vídeo de usuários sobre efeito da droga em questão, cobrando 
da área de assistência social do município, do estado e do governo federal ações para 
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lidar com essa realidade, que não prejudica apenas as famílias dos usuários de drogas, 
mas também o setor produtivo que fica à mercê do estado de insegurança deixado pelo 
tráfico. O orador alegou estar mapeando as piores “cracolândias” de Manaus, a fim de 
cobrar das forças de segurança e dos órgãos de controle ações efetivas e enérgicas. 
Foram concedidos apartes aos vereadores Roberto Sabino, Zé Ricardo, Amauri 
Gomes e Elan Alencar. Retomando a palavra, o orador acolheu os apartes e afirmou 
que o tema das drogas é preocupante no mundo todo, obrigando o poder público e os 
órgãos de controle a se concentrar mais nessa realidade, uma vez que noventa por cento 
dos usuários de drogas não aceitavam o tratamento, exigindo-se mais investimentos em 
instituições religiosas e sociais, como a Fazenda da Esperança, em Manaus. 
Prosseguindo, o parlamentar frisou a necessidade de se reconhecer que está doente, 
relatando a situação dos imigrantes venezuelanos recrutados pelas facções criminosas, 
que aceitariam a assistência social, mas não o tratamento contra o uso de drogas. Em 
conclusão, o orador falou do organograma das “cracolândias” de Manaus, afirmando que 
um ferro velho ou uma sucataria, embora não se deva generalizar, são sempre usados 
como ponto de referência para a venda e o consumo de substâncias ilícitas, lavando o 
dinheiro do tráfico, exigindo ações urgentes no sentido de se identificar esses pontos de 
venda e consumo de drogas, no sentido de minimizar os impactos dessa prática 
prejudicial não só para a saúde como para a vida em sociedade, e pediu apoio para a 
instalação de uma comissão parlamentar, a fim de combater juntamente com o poder 
público o alto índice de criminalidade e violência em Manaus. O vereador Raulzinho 
retomou a presidência dos trabalhos e defendeu que não se pode generalizar o papel 
de ferros-velhos e sucatarias em relação ao tráfico, falando de sucateiros que são contra 
o trabalho durante a noite e que contribuíram com a cessão de ferro para as tampas de 
bueiros de Manaus, e ressaltando que a criminalização quanto à quantidade do porte de 
drogas e o fluxo migratório em Manaus dificultam ações efetivas no combate às drogas. 
O quarto orador, vereador João Paulo Janjão, frisou que de forma alguma estava 
pressionando o vereador Dione Carvalho a encerrar sua fala, elogiando o caráter de seus 
temas. Em seguida, o parlamentar falou do evento de corrida “Maratona Internacional de 
Manaus”, que ocorreria nos dias quatro e cinco de abril, com participação de cerca de 
doze mil atletas, solicitando à Secretaria de Estado de Cultura e Economia Criativa a 
antecipação do Curral do Boi Garantido para o dia anterior, dia três de abril, com o 
objetivo de promover mais segurança para os participantes dos dois eventos. Em 
Questão de Ordem, o vereador Dione Carvalho registrou o roubo de um condicionador 
de ar em uma residência no bairro de São Geraldo, atrás da Casa do Campo, 
comentando a possibilidade de outras invasões. O Presidente registrou a presença do 
ex-deputado estadual e ex-secretário de articulação política, senhor Janjão, pai do 
vereador João Paulo Janjão. Em Questão de Ordem, o vereador João Paulo Janjão 
agradeceu ao Presidente da sessão pelo carinho de sempre e agradeceu ao seu pai 
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pela presença no plenário. O quinto orador, vereador Rodrigo Sá, falou da inauguração 
do Hospital do Sangue Idenir de Araújo Rodrigues, no dia anterior, parabenizando o 
Governador Wilson Lima e a secretária de estado de Saúde do Amazonas, Nayara 
Maksoud, que continuam entregando obras e serviços de qualidade para o povo de 
Manaus e do Amazonas, sem esperar pelo período eleitoral. Registrou também a criação 
da Frente Parlamentar em Defesa da Zona Franca de Manaus, formada pelos 
vereadores Paulo Tyrone, Ivo Neto, Diego Afonso, Rodiney Ramos e Rodrigo Sá, com o 
objetivo de, junto com deputados federais e senadores do Amazonas, buscar melhorias 
de infraestrutura viária, limpeza, meio ambiente, revisão do Plano Diretor, atraindo novas 
empresas para o Polo Industrial de Manaus. Continuando, passou para o tema da defesa 
da mulher, enfatizando a necessidade de se compreender esse tema em sua plenitude, 
a fim de haver união de propósito, independente de composição partidária, gerando 
políticas públicas que valorizem o papel feminino na sociedade. O parlamentar 
apresentou vídeos com cenas de apologia à violência de gênero, dados estatísticos e 
com propostas pelo fim dessa violência, classificando esse flagelo como uma patologia 
que vem matando mulheres no Brasil todo, citando o exemplo da Itália, onde o feminicídio 
já foi considerado como crime passível de prisão perpétua, atestando a necessidade de 
leis mais rigorosas com o intuito de frear a banalização do desrespeito à figura feminina.  
O orador registrou que no Amazonas houve uma pequena queda no número de casos 
do ano de dois mil e vinte e quatro, com quinze casos, para dois mil e vinte e cinco, com 
nove casos, defendendo a conscientização de que o homem deve adotar o papel de 
protetor e não de agressor das mulheres; chamou a atenção para que as mulheres 
procurassem meios de autodefesa, como o uso de spray de pimenta e recorressem ao 
disque-denúncia, alistou nominalmente mulheres assassinadas por seus companheiros, 
visando sensibilizar quanto à gravidade do tema, chamou a atenção para projetos e 
políticas públicas, como o projeto de lei que suspende o alvará de funcionamento de 
empresas cujos donos e responsáveis foram julgados e condenados por violência contra 
a mulher, microcrédito a partir do “Programa Feira da Mulher Empreendedora”, “Corrida 
Contra a Violência à Mulher” e “SOS Mulher”, que têm o objetivo de conscientizar a 
mulher de sua importância na sociedade e promover a sua segurança. Foram 
concedidos apartes aos vereadores Jander Lobato, Elan Alencar, Paulo Tyrone, Zé 
Ricardo e Dione Carvalho. Ao retomar a fala, o orador acolheu os apartes, ressaltando 
que cinquenta por cento dos feminicídios são praticados à faca. Asseverou também que 
nada justifica a violência contra mulher, que ela é livre e que os homens devem respeitar 
o empoderamento feminino, dando o devido exemplo dentro de casa. Defendeu o 
endurecimento das penas, destacando a necessidade de mais mulheres exercendo 
papeis de destaque na sociedade, como delegadas e políticas; falou da importância da 
educação das meninas e dos meninos visando ao respeito mútuo; concordou que não 
se pode negligenciar as outras formas de violência contra a mulher e leu um texto sobre 
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a importância de ações efetivas contra a violência à mulher, salvando vidas. Por fim, 
expressou expectativas positivas quanto ao novo Hospital do Sangue, declarando que o 
Estado tem a intenção de valorizar seus funcionários, mas que as limitações fiscais e de 
gestão devem ser respeitadas, sendo que o modelo de gestão deve ser adequado às 
realidades do povo a ser atendido, atendendo também às questões da administração 
patrimonial, burocrática e gerencial, a fim de se entregar resultados efetivos e acolher 
profissionais qualificados e dispostos. O Presidente ressaltou que o debate de temas 
como a violência contra a mulher engrandece a CMM, relatando denúncia de abuso de 
uma menina que chegou ao seu conhecimento. O sexto orador, vereador Coronel 
Rosses, denunciou possível caso de crime eleitoral investigado pela Polícia Federal, 
envolvendo líderes da Igreja Pentecostal Unida do Brasil e o genro do prefeito David 
Almeida, negociando compra de votos, transformando igrejas em espaço de política 
partidária. O parlamentar apresentou vídeo com uma soma de dinheiro na mesa de um 
pastor e outro vídeo com o pastor presidente estadual da citada igreja pedindo desculpas 
pelo envolvimento com o jogo político. Após, o orador denunciou outro possível crime 
eleitoral dentro da Secretaria Municipal de Educação – Semed, envolvendo a concessão 
de folgas em troca de comprovante de voto no Prefeito. Foram concedidos apartes aos 
vereadores Amauri Gomes, Zé Ricardo e Capitão Carpê. Retomando a fala, o orador 
acolheu os apartes e ameaçou entregar tudo o que tem de indícios de ilícito eleitoral 
relacionado ao Prefeito de Manaus à Polícia Federal, comentando que o resultado da 
eleição de dois mil e vinte e quatro teria sido diferente se os grupos religiosos não 
tivessem sofrido as tentativas de compra de votos. Em conclusão, apresentou vídeo 
registrando o prefeito David Almeida propondo conceder o título de cidadão do 
Amazonas ao ministro Alexandre de Moraes. O Presidente prorrogou a sessão até o 
final dos trabalhos. O sétimo orador, vereador Rodrigo Guedes, destacou o descaso 
do Prefeito de Manaus com os feirantes da feira do bairro da Glória, denunciando que a 
reforma da referida feira foi embargada pelo Chefe do Executivo Municipal, pois parte de 
recursos para tal obra seriam provenientes de duas emendas do orador, totalizando o 
valor de trezentos e cinquenta mil reais; passando a exibir imagens da feira mencionada 
no bairro da Glória. Após, o parlamentar questionou se o espírito cristão do Prefeito não 
o conscientizava do prejuízo que estaria infligindo às pessoas pobres que trabalham no 
mercado da Glória, impedindo uma reforma aprovada pelo plenário da CMM e pela 
Secretaria Municipal de Agricultura, Abastecimento, Centro e Comércio Informal – 
Semacc, ameaçando impetrar ação judicial de afastamento tanto do Prefeito quanto do 
Vice-Prefeito, pelo descumprimento do orçamento público, fazendo apelo aos 
vereadores da situação para pressionarem o Prefeito a assinar a ordem de reforma da 
referida feira antes da sua saída para a campanha ao governo do estado. Concedeu-se 
aparte ao vereador Coronel Rosses. Ao retomar a fala, o orador acolheu o aparte e 
registrou duas representações suas no Tribunal de Contas do Estado do Amazonas – 
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TCE/AM, referendadas pelo MPAM, que foram aceitas favoravelmente, determinado que 
o Prefeito execute o orçamento aprovado. O oitavo orador, vereador Capitão Carpê, 
falou sobre o último concurso público da área da segurança pública no estado do 
Amazonas, destacando que segurança pública se reflete em todos os aspectos da vida 
das pessoas, sendo responsabilidade de todos, cabendo ao Poder Público o constante 
aumento de efetivo, refletindo que, em vista da passagem do tempo e do contexto social, 
seria necessário convocar seis vezes mais o número de candidatos aprovados para as 
etapas adicionais do referido concurso, devido ao seu caráter eliminatório e defasagem 
de efetivo. O parlamentar denunciou a falta de vontade política em relação à referida 
convocação, uma vez que existe receita para a segurança pública, mas o vencimento do 
tempo de vigência do concurso público pode trazer prejuízo para os candidatos 
aprovados; passando a cobrar posicionamento do Governo do Estado do Amazonas 
quanto ao cronograma de convocação, uma vez que os aprovados têm direito à 
convocação. Foi concedido aparte ao vereador Zé Ricardo. Ao retomar a fala, o orador 

acolheu o aparte e comprometeu-se a lutar por todos os candidatos aprovados. Nada 
mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às doze horas e trinta e 

nove minutos. E, para que conste, eu, Elionay de Vasconcelos Pinto, lavrei a presente 
Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Manaus.
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